
ACTA N° 10-2024

ACTA  NUMER0  DIEZ  I)E  LA  SESION  0RDINARIA  CELEBRADA  POR  EL  CONCEJO
MUNICIPAL DE NANDAYURE, EL OCHO DE JULI0 DE DOS MIL VEINTICUATRO, A LAS
DIECISIHTE HORAS.
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MIEMBROS PRESENTES:
Sefiora Karla Tatiana Baltodano Sequeira

Sefiora Elsa Gabriela Torres Montiel
Sefior Johan Tall Salinas Rosales
Sefiora Yoselyn Tatiana Cambronero Mora
Sefior Carlos Morera Peralta
Sefiora Nuria Reyes Quir6s
Sefior Wagner Borb6n Cambronero
Sefiora Irene Sofia Fajardo Sequeira
Sefior Juan Bautjsta G6mez Fonseca
Sefior Carlos Antonio Cortes Cordero
SefiorAlvaroAlvaradoEnriquez

!::::aJo¥=:ef:#zexv¥=Z
Sefior Teddy Osvaldo Zdfiiga Sanchez
Sefiora Rebeca Chaves Duarte

AUSENTES:
Sefior Pedro Andres Mesen Femindez
Sefiora Georgina Quesada Brenes
Sefiora Mauren Vanessa Rodriguez Cruz
Sefiorita Yeimy Dayeli Contreras Artavia
Sefior Ruben Alexis Palma Bermtidez
Sefiora Adriana Quir6s Solis
Sefior Marco Stiven Cortes Castillo
Sefiora Mery Janies Batista Castro
Sefiora Graciela Alvarndo Navarro

Presidenta Mulcipal
Regidora Propietario
Regidor Propietario
Regidora Suplente en ejercicio
Regidor Suplente en ejereicio
Regidora Suplente
Regidor Suplente
S indica Propietaria
Sindico Propietario
Sindico Propietario
Sindico Suplente
Sindica Suplente
Sindico Suplente
Alcalde Municipal
Secretaria del Concejo Municipal

Vlcepresidente Mulcipal
Regidora Propietaria, incapacitada
Reridora Suplente
Sindica Propietaria
Sindico Propietario
S indica Propietaria
Sindico Suplente
Sindica Suplente
Sindica Suplente

Sr:lit:LPst%n::r€nov::sct6aniiio,Liceocoiohiadelvalle
Sra. Elizabeth Vega Palra, Escuela Puerto San Pablo
Sr. Luis Fernando Araya Rodriguez, Top6grafo
Sr. Luis A]berto Viales Ugalde, Propietario de finca

Comprobado el quorum se ihicia la sesi6n presidida por la Presidenta Mrinicipal Karla Tatiana Baltodano
Sequeira, con base en el siguiente orden del dia:

iculo I.
•    Ordendel dr'a

11.

•    Audiencias y juramentaciones

udieneias..
Escuelas: Rlo de Ora, Puerto Son Pablo y Liceo Rural Colonia del Valle

Top. Luis Fermando Araya Rodriguez
Lectura y aprobaci6n actas: 05, 06, E03, 07, E04, 08 y E05 - 2024

IV.
ectura de Correspondencia y acuerdos

Articulo V.
1nformes de Comisiones y eL sefror Alcalde

rticulo VI.
Asuntos Varios

VII.
Espacio para Sindicos



Articulo VIII.
•    Control de Acuerdos
Articulo IX.
•    Mociones de los Regidores

LaregidoraKarlaTatianaBaltodanoSequeira,PresidentaMuricipalcomenta,buenastardesestimados,
compafieros, regrdores, sindicos, sefior alcalde pbblico en general y todos los seguidores de nuestras
redes sociales, se da inicio a la sesi6n ordirraria ndmero 10-2024 al ser las 5:00 de la tarde celebrada el
08 de ju]io de 2024, hey tenemos a ]os regidores votantes Johan Salinas Rosales, Elsa Torres Montiel,
Karla  Baltodano  Sequeira,  3  regidores  propietarios  y  la  regidora  suplente  en  ejercicio,  Yoselyn
Cambronero Mora por incapacidad de la regidora Gina Quesada, al compafiero Carlos Morera Peralta,
61esfaporqueelcompafieroPedroMes6ntuvoasuntospersomlesqueresolvcr,donCarlosprefieroque
te hagas a este lado porque me queda un poco mds facil a la hera de la votaci6n, muehas gracf as, se

::FcPo:::;::::oq;;gv|:gqu6rumaprobadocon5regidores.Vamosaprocederconunoraci6nporpane

OI.aci6n a cargo de Milagros Gonz£]ez Ramirez

ARTIC UL0       I
0rden del dia

LaregidoraKarlaTatianaBaltodanoSequeira,PresidentaMunicipalcomenta,procedemosconLalectun
del orden del dia, Orden del dia sesi6n ordinaria rfumero 10 a celebrarse el 08 dejulio de 2024 a ]as 17
horas, articulo 1 orden del dia, articulo 2 audieneias y juramentaciones juramentacich de la Junta de las
escuelas de Colohia del Valle, Puerto San Patlo y de R]'o de Ora, audieneia al top6grrfo Luis Femando
Araya, articulo 3, lectura y aprobaci6n del acta ndmero 5, 6, la extraordinaria 3 la 7, la extraordinaria 4,
1a 8, la extraordinaria 5 - 2024, articulo 4 lectura de correspondencia y acuerdus, articulo 5, informes de
comisi6n y del sefior alcalde, articulo 6 asuntos varies, articulos 7 espacio de los sindicos, articulo 8,
control de acuerdos y articulo 9 mcoiones de lus regidores y del sefior alcalde, se somete a votacich el
orden del dia, aprobado con 5 votos positivos y queda definitivamente aprobado con 5 votos positives.

ARTIC UL0      11
Audiencias v iuramentaciones

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Munieipal conrentzL articulo 2. Audiencias y
juramentaciones, vanos a proceder con la juranentaci6n de la Junta de educacich de la escuela de
Colonia del Valle y de puerto Sam Pablo, les solicita pasar al frente y procede con lajuramentaci6n. . .

LaSecretariadelConcejoMunicipalindica,laspersonasquesejuramentaronsondonLuisAngelCorfes
Carrillo, del Liceo Colonia del Valle y Elizabeth Vega Parra, de la escuela de P`rm San Patlo, solo
qued6 pendiente la persona de la escuela de Rio Ora que no se pudo presentar o por lo menos hasta el
momento no ha podido llegar.

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, sigulendo con el orden
del dia, vamos a dan la audieneia a don Luis Femando Araya.

EI Top6grafo Luis Femando Araya Rodriguez coHrenta, buenas tardes a todos, gracias par recibimos en
realidad, bueno soy Luis Fernando Araya y el sefior Luis Viales Ugalde de Corozalito, el que me esta
acompahando, que es uno de lus interesades en el proceso que yo voy a exponer rapidamente para que
no se nos vaya mucho el tiempo, ya este proceso estuvo caminando en la municipalidad, estuvo en el en
elConcejoanterior,peroporsituacionesdetiempoyporelcambiodegchiemodigamosloasi,sequed6,
yosolicifeconunoficioqueporfavormeinformaranedmoestuvo,c6mo,edmocamino,quehapasado
desde que habiamos hecho esa audieneia, entonces fue por esa raz6n que naci6 esta audieneia y se los
agradecemus, verdad, para poder contarles a ustedes que fue e] asunto y para retomarlo, eso seria asi
fapidamente, yo aqui traigo documentos que los vamos a proyectar para poder ver si se puede aclarar, el
asunto es basicamente  la apertura de  rna calle en Corozalito,  en  Corozalito hay  urra situinch de
problena que  una calLe  normal natural real existeute en eL mapa fue clausurada al construirse el
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aeropuerto, entonces rna fincas quedaron enclavadas, no tienen salida porque
atravesado, esa situaci6n ahi se mantiene y ahi sigue, la Ganadera Viales, ellos
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propuesta de dar un terreno y dar para que se abra la calle hacia el otro ledo, apate de eso esta el rio
Corozalito, tambien que cuando es el rio se crece da muchos problemas, entonces para solventar un poco
el asunto, tanto para que la finca que qued6 enclavada mds rna parte de la finca de ellos que tanbien
qued6 enclavada porque no hay salida si se le quiere hacer plano no hay para d6nde verdad, porque estin
en el fondo, entonces don Luis si quiere expresar algo.

El sdior Luis Viales Ugalde propictario de la finca manifiesta, buenas tardes, nosotrus somus rna fanilia de
muchos afros al fa en Corozalito pretendemos tambich darle progreso al pueblo queremos que todos mos
ayuden a solucionar un problemita que hay, porque esa calle que existe de hace muchos afros fue celTada
al hacer un plano nuevo por el antiguo dirigente, eso mos petiudic6, esta gents vecinus, unos extranjeros
que no se c6mo no le han metido un pleito a la municipalichd por haberlos dejado que no tienen por
donde ingresar, entonces nosotros prctendemos que esta calle nosotros la construinos, damos el terreno,
hacemos todo, ya pricticamente la tenemos ljsta, tenemos cercas, tenemos el ancho, tenemos lastreado
y lo que hace falta talvez es volumad y tal vez que mos ayude un poco para solucionar el problema, darle
posibilidad y nosotros tambien esa zona que ahora es potreros sea un desamollo turistico y tonga fuentes
de empleo, fuentes de desarrollo y mejores ingresos para La municipalidad y creo que a la municipalidad
le conviene ese desanollo porque es una zona que ahorita pues me jmaedno que pagan may poco, pero
ahi va a haber un desarrollo importante, entonces vanos a mostrarles que es la necesidad que tenemos
muy anables, muchas gracias.

EI Top6grafo Luis Femando Araya Rodriguez comenta, bueno, hay  mucha luz,  Ok,  este es un montaje
general, vamos a vcr si Lo podemos aclarar este es el aeropuerto segtin la cartografia, nuestra verdad en
nuestro pals aqui hay una calle pdblica que viene acfr esto esfa en el mapa del SRI, se llama del Registro
Nacional, esfa deelarada este color magenta significa que la calle esti declarada existe, pero esta calle
fue cortada ace al hacer este plano del aeropuerto no hay salida, esta es la calle del otro ]ado que sale
mas adelante, esta finca que ustedes ven aed es la finca de unos extranjeros que les menciond Luis Viales
y qued6 totalmente enclavada, no sabemos por qu6 raz6n ellos no han procedido, porque no pueden
entrar, estin entrando a la finca gracias a ellos que les pemiten pasar bajo portillo, pero ellos para
cualquier fin, para hacer el plano nuevo, para vender, para segregar, para lo que sca no pueden hacer
absolutamente nada porque estin enclavados y estos planos, este plano ya era un piano un poco viejo,
pero ellos el afro ahi lo traigo, si no me equivoco en el 2020 volvieron a hacerlo nuevo, estanos hablando
de hace 4 afros, no s6 si tiene visado municipal o no lo tiene, pero existe plano nuevo, lo que se propone
es que a traves, ah bueno la calle ptiblica existente es este pedazo, esta finca de e]los de los Viales qued6
enclavadajunto con esta, lo que se propose es abrir esta calle aca, este es el rio, abrir esta calle y antes
del rio salir aca, para evitar cualquier problema que haya futuro o tanbien ellos poder proceder porque
ellos no pueden hacer nada con esta parte de la finca, porque no tiene salida, yo soy el topografia y no
se puede caminar, no se puede hacer nada porque no podemos usar la calle, ahora le repjto esta calle esfa
en el SIRI declarada, Este es el color magenta oficial de la municipalidad, la municipalidad hizo rna
declaracj6n de vias que le mand6 al  catasfro nacional  para que lo inclnyeran en este mapa, es un
inventario real de vias de Nandayure y el color magenta es esa calle vean aci va hace aqui, corta el
aeropuer[o por aca, que si en algdn momento alguien quiere hacerlo oficial o quiere echarle mano a esa
legalidad que tiene esa calle, tiene que cortar el aeropuerto, esa es la realidad o bien la calle de la de la
hoja cartogranca que pasa ac4 la que aparece en la hoja cartogrifica, 1. 50000 de Costa Rica, entonces
ese es el asunto que traemos nosotros como le repito ya yo, eso lo hahianos expuesto y estuvo dindosele
camino, voy a mostrarle algunos otros y cualquier duda pueden cousultar o si quieren conocer alguna
cosa mds, OK, este es un plano que ellos quieren hacer, 16gicamente, como lo ven ahi esfa el aeropuerto

este es el pedacito de cal]e existente, verdad que llega hasta ahi, esta es la propuesta 16gicamente, el
atastro no acepto el plano, estamos de acuerdo, el pLano ingres6 al catastro, al registro, pero fue
evuelto para hacerle plano a esta parte de la finca. 4Por qut? Porque no existe salida, la salida oficial
s para aca, de acuerdo a los mapas y a la cartografia nuestra, este plano es el plano de la calle propuesta
ue va de aca, una calle de ]4 in, como lo dijo don Luis tiene los 14 in, esfa cercada, esti lastreada por
llos, ya le metieron alcantarillas, tiene varias alcantarillas alld, hasta donde llega en la parte de abajo,
rque este resto que esfa aca es la calle ptiblica que no tiene salida, el pedazo de calle ptiblica oficial,

K en los planos del aeropuerto hay uno del 95, que se hizo nuevo en el 2020 y la calle en menci6n
lega aca donde esti, donde yo les estoy anotando, esa calle viene para aed, llega hasta un punto aca y
ontinha despdes del aeropuerto, o sea, en este momento no tiene salida, este plano es el plano de la
noa vcoim a 1® finca de ello8, ahi tenemo8 la clorided, esto plano es el que es oficial actunlmente fue



hechoenelafio95yveanlacallepdblicallegahastaaca,vfeneach,aquinoexisteelaeropuerto,continha
y pasa hasta el otro lado como era, esta es la oficialidad del plano y en la cartografia nuestra aqui esti
aquiabajo,16gicanientelacallepdblicaexiste,esrealyesfacortadaporelaeropuerto,esaesladelapar
de ellos la que les dieron la de los extranjeros, estos son lus que esfan enclavados porque es uria finca
que tiene escritura, tiene plano y no tiene salida, solo con helic6ptero podr'an llegar sj ellos no les
permiten pasar, ni entrar, tendran que entrar con helic6ptero, en esta presentaci6n este que ven aca en
color magenta ok, esta es la hoja cartogranca de las zonas de Costa RIca, d6nde esth todo lo oficial, esto
color magenta aqui es la calle propuesta, vean la calle pdblica existente que esta aed, ella pasa para el
otro lado, ve al aeropuerfo donde esfa aca y este otro 1o vemos mds claro, la propuesta en el mapa SIRI,
la calle pdblica es esta de ac4 esta es la finca de ellos, la que yo trate de catastrar, 16gicanente no se
puede, chora, por qut con servidumbre no se puede, tiene que ser con calle ptiblica, porque resulta que
como hay calle ptlblica al frente para el catastro nacional, no podemos pasar una servidumbre sobre la
calle pbblica, entonces esfa cortada, o sea, no hay salida, eso seria a grandes rasgos, la idea es, ya los
decumentos fueron pesentados a la municipalidad para ser visados el plano de la calle, sabemos que
hay un procedimiento, sabemos que hay un canino a seguir para que se haga ese visado, 16gicaniente
tiene que haber un acuerdo municipal, debe haber un documento t6cnico que se tiene que procesar y
caminar con toda una secuencia, a eso querianos llegar, pero bueno, se detuvo, entonces boy estanos
con este fin para que ustedes conocieran el caso y que esti ahi, que esfa pendiente, que mos ayuden per
favor con ese caminar para poder caminar con esto y ayudamus todos coma lo dijo Luis tanhien
16gicanente en la parte de calle pdblica nueva es una pane que no es inundable, es una de las partes mds
buenas de Corozalito para vivienda o para otro tipo de comereio, digamoslo asi, entonces tamhien seria
eso como paralelo al problema; ellos estin totalmente de acuerdo en darle terreno a la municipaLidad, o
sea, ya todo esfa caminando y ellos son flexibles de algo, no hay ningivn problema, son heetalca y el
resto de tierra, ya le digo, ellos ham tractoreado, meddo, back hoe, metieron de todo para darle forma,
esta cercado y tiene 14 in oficiales, que es lo que se pide, no se si hay alguna duda.

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, vamos a darle la palabra
a doha Nuria.

La regidora supLente Nuria Reyes Quir6s comenta, mds claro ni el agua, lo dnico que me parece un poco
contradictorioatodoesto,quenoesunproblemanuevo,4porqdedarlaoportunidaddevolverapermitir
que lo volvieran a avisar o hacer lo mismo con el aeropuerto si sat)ia que habia rna incousistencia ahi
en ese lugar?

EI Top6grafo Luis Femando Araya Rodriguez comenta, may buena la pregunta, de hecho ese plano foe hec
nuevo en el 2020 y seghn tengo entendido ya la municipa,lidad conocia ese problema, es mds ya habi
atestados en la municipalidad sobre ese asunto tanbj6n no se d6nde estin, pero ya habia de hecho alla
ham ido, fue a un abogado y fue un ingeniero a vcr la calle tambien, o sea, ya esto tiene cola, tiene tiem
buena pregunta, que esa pregunta se la podriamos hacer o ustedes al catastro de ]a municjpalidad si e
plano requiri6 visado municipal, yo no lo puedo saber realmente, aunque sea topSgrafo, a veces no
necesario, o a veces no los piden, o a veces no los dan o, no se, pero ese plano al hacerlo nuevo con
problema y las dificultades que hay no s6 si la municipalidad rcalmente tiene algdn documento o algo
que fue pasado por aqui.

La re`gidora suplente Nuria Reyes Quirbs comenta, s{, porque en ese case bueno, a nivel de leyes, yo co
finquera, lo primero que me huhiera ido es a poner un recurso sobre lo que estaba pasando, no se has
d6nde verdad este yo estuve gracias a Dios escuchando este caso porque yo estuve los 4 afros pasado
entonces he escuchado bastante, pero lo que memos me cabe es eso de que digamos 4por qut si habia e
incousistencia, volver a permitir y seguir en la misma situaci6n? Ahi lo mds leaL era este lo siento partir
aeropuerto, si es donde va la calle.

EI Top6grafo Luis Femando Araya Rodriguez comenta, la observaci6n esa es muy buena, lo del aeropuerto
OK, estamos pasando por rna situaci6n general econ6mica, mala en todo el pals, Corozalito no se esca
de eso y el hotel de Islita, eso pertenece a Islita, al hotel, el aeropuerto es indispensable para la llegada
vuelos desde San Jose, desde Alajuela, desde Liberia para atraer turistas a la zona, 16gicamente eso da in
trabajo a Corozalito y a la zona de ahi, por esa raz6n y ese es uno de los pantos tambien a favor de ellos q
es de no hacer absolutanente nada, igual aparentemente los extranjeros duefios de la finca con un rec
de anparo, ellos ganan, o sea con un recurso de aniparo ellos abren el candno encina del aeropuerto, 0
ese no es el fin, el fin es buscar una salida, tener una opci6n para eliminar ese problerna y poderle dar sali
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a ellos, ademds, la audiencia anterior me acompafi6 el top6grafo de los
hacer el plano nuevo, pero 4edmo lo van a hacer? 4con qut calle pdblica? Si ellos
la calle ptiblica, la utilizan como es, seghn la cartografia se viene un problemaserio, inclusive para la
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municipr,lidad, esa es la realidad, entonces lo mejor es que si se able la calle, entonces ellos hacen plano
nuevo con la nueva calle y se quita el problema del aeropuerto.

La regidora suplente Nuria Reyes Quires comenta, en realidad, yo lo veo generosidad 100% aparte que
como usted dice es una manera de jalar un poco mds de algin emprendiniento que se venga a futuro,
equis cosa no se, construcci6n de algdn tipo de cabinas, vender algivn lote, o sea, aunentar un poco mds
la poblaci6n, quizds al hacer esa calle, eso si lo comprendo, pero si se queda uno un poquito como en
stand by, porque dice, uno, o sea, 6c6mo vuelve a pasar lo mjsmo hace 4 afros? y si no viene de ahora el
problema.

EI Top6grafo Luis Femande Araya Rodriguca comenta, exactamente, voy a ensefiarles nada mas del plano
nuevo, 6cui] fue la raz6n de que ellos hicieran plano nuevo? L6gicanente, pues eso lo desconozco, dk
vfalo aed, hubo alguna raz6n de peso, vca La hoja cartogfafica aqui, 16gicamente bueno, ahi esta es muy
pequefio, pero 16gicamente, la calle ptlblica en la cartografia que us6 el colega aed 16g].camente la calle
no aparece, o sea, fue eliminada, pero si se busca la hoja cartogrifica comespondiente, van a darse cuenta
que ahi esfa la que yo mosde atora, ahi aparece la calle ptibljca, y este es el nuevo plano del aeropuerto
del afro 2020, entonces fue heeho nuevo, o sea, estamos hablando de hace 4 afros, con la venia o no de
la muhicipalidad ya ahi si, no puedo yo deeirlo, pero si se hizo.

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, voy a darle la palabra al
compafiero Wagner.

El regidor suplente Wagner Borb6n Cambronero comenta, gracias por venir, a mi lo que me preocapa un poco
es c6mo hicieron el aeropuerto por encina de una canetera pdbtica y no hideron algo papa modificar eso, usted no
pasa por fas calles porque le dio la gana, tiene que haber un permiso, tiene que ver algo y tiene que haber una
modificaci6n en la calle pdblica y lo que me preocupa es 4c6mo hicieron eso? Y pasaron por encina y bloquearon la
calle, y d¢aron sin calle a esta finca, no entiendo c6mo hicieron eso lo primero, ahora ya el problema esta ahora, eso
lo endendo® lo que me preooupa es que haganos estas cosas de esa forma, y que no se tonen las prevenciones, que
no se tomen los caminos conectos pan hacer las modificaciones qtLe haya que hacer en el momento edecuado, pero
ahora hay qLie tomar la soluci6n, esa es una altemativa buena, parece que ya todo esfa encaminado y seria la mejor
soluci6n en este momento, porque prrtir el aeropuerto ahora es un enor, no se podria, ya no es conveniente, ya esta
ahf si es preocupante eso, que haganos cosas de ese tipo, diganos, y que no pensemos, yo no se c6mo lo hicieron y
quien lo hizo y c6mo lo hizo y quich le dio el pcrmiso, pero si' es preocupante para nd y ahora lo que hay que tratar
es vex si lo que us€edes erfu proponiendo es la solucich adeeuada nada mds, que pareciera que sf .

EI Top6grafo Luis Femando Araya Rodriguez comenta, coITecto en el departamento de catastro que tienen
ustedes aca de hecho, el profesional yo lo conozco, es muy bueno en cuanto a este tipo de cosas de manejar
el SIRI, el mapa de del rectstro que actualmente se maneja es lo conoce al dedillo, a el ustedes le pueden
preguntar la linea magenta que yo les expliqde, todas las municjpaljdades en un momento dieron rna
declaraci6n al catastro, estas son mis calles, es un inventario vial que se hizo de todas las calles que estaban
en ese entonces declaradas como calles pdblicas por la municipaljdad o existentes, eso exjste en el mapa en
olor magenta, eso mos sirve a los top6grafos para tral]ajar cuando hacemos un plano, ah, bueno, esto es
alle ptiblica o no, o sea, si esa linea magenta no esti donde yo haga un plano viene para atrds el plano,
ntonces ahi es donde entra ya la municipaLidad, esa linea pasa el aeropuerto, lo cruza solo que en otra
irecct6n y sale al otro ]ado, porque tamhien la declaraci6n de vias cuando se hizo se inclny6 sobre el
eropuefto, la existencia de la calle pthlica, no por d6nde estaba, sino por otro lado, pero por encima
iempre,  entonces  la  muni,  ahi  esfa  diciendo  hay  calle  pdblica,  o  sea,  sj  ya  eso  un  abogado  de  los
orteamericanos meten un reeurso y presentan todos estos atestados que tengo yo, eso lo ganan y tristemente
iene el aeropuerto a suffir y tiene que cortarlo y abrir la calle pdblica que ojala no se llegue a eso, no se ha
1egado porque elles estin dormidos.

a regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, vamos a darle la palabra al
egidor Carlos Morera.



ElregidorsuplenteenejercicioCarlosMoreraPeraltacomenta,buenastardes,graciasKarlita,conloque
J^ -,,-  \IJ____  .1__  a  ...____:_   ,    IdeciaWarner4las2propiedadeserandelmismoduefio,ahorita'delaeropuertoparaquepudierancortar1
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calle?
EITap6grafoLuisFemandoArayaRodriguezconsulta,lapreguntainportantees,tcuindosehizoel
aeropuerto don Luis?

ElsefiorLuisVialesUgaldepropietariodelafincamanifiesta,e]aeropuertoeradeunsefior,unapartedebuen
I_    ._  _  _   _  ,              ,1                .--.    t _ ____.-I ,--- __ r_'_  __  `,--Jl
denosotrosGanaderaViales,otraparfeeradeunsefiorMarcelo-Matarrita,peroestohacemuehosafioses
aeropuertosecomenz6ahacerconbueyesyarenarloconbueyes,despuesd-elaempresadelhotel,creoqu
A__   TT_.__   r7__.__,_                                        1      , .,       ,           L         _   ___  ___  ___-I__-_ __. --`,.-I,  -I-\,  \1,I
don Hany Zurcher era uno de los scoi6s fuertes, entonces invirtieron y de ahi fueron anulando eso los, I
gente que es duefia de esta finquita era gente may humi]de, la vendieion y los extranjeros por afros no s
dieroncuentadequelesclausuraronlacalle,despu6sledieronpasoconunallaveahiypodianpasar,per
_-_     _1_  ___      _11                 ,            '  ,          . I   _   _    ____  I--__,  I--
ya ahora ellos si esfan intentando vcr c6mo venden esa finca, pero no la pueden vender porque no tiene

I          ,         ..  tentrada ni salida,
aesafincayaotrafincaquehaydeunasociedaddenoreeuerdoc6mosel]ainan,son2fincas]asque
_,_    ,                                                    ,   .

entonces nosotros, estamos planteando una soluei6n tanto que favorece-a el-los, favoree

ahiquenotienensalidayhayotrodetallequeyoesperoqueustedestambiennosayuden.elaeropuerto
___     _I_-_    __

alguiencompraseesaspropiedadesnopuedemeterelectricidadporqueelaeropuertonopodr'atenerposte
11,tendriagveserentonces,sinosotroshacemosunaservidunbre,fend-riaprobleintambi€nparametertodJL_     _     _    _   .

los
va?costarunmont6nelmantenimiento,esplanoes,cortaylevaatraermuchos-beneficiosalpocotiem

servicios, entonces en realidad es un espacio, es rna calle que no es laderosa que la muincipalidad no I

en ingresos para ]a municipalidad, va a ser may jmportante y va a
el pueblo Corozalito, los pueblos vecinos, sino tambien en si para la municipalidad.

traer mucho desarrollo, no solo para par

El regidor suplente en ejercicio Carlos Morera Peralta comenta, muchas gracias don Luis, no s6 cuant
afiostieneeseaeropuerto,usteddicequehacemuchisinosafrossecomenz6ahacereseaeropuertoesfaco
bueyes,yaibanconociendoqueelproblemaselesibaavenirencima,ahoritayocaptequeustedbueno,n
seacutntaspersonasbeneficiahaceresacalreteranueva,porloqueescuchosbnun-useinanjerosyau;te
don Luis.

El sefior Luis Viales Ugalde propietario de la finca manifiesta, no solo a los extranjeros, sino a nosotros lo
las Ganaderia Viales y a esta otra gente que no recuerdo ahorita cdmo se llainan, son nacionales tanbien.

El regidor suplente en ejereicio Carlos Morera Peralta comenta, muchas gracias Luis.

EI Top6grafo Luis Femando Araya Rodriguez comenta, vca aqu' e] problenra es que ya hay un derech
asignadoporleyaunapropiedadquetienesalidaporcallepthlica,osedolvidandod;cLrintos'beneficiario
hay,  inclusive  ellos,  esa  finca  fue  inscrita  con  un  plano  catastrado,  el  que  les  mostre  en  el  afro  9
ir6nicaniente en la misma fecha del plano del aeropuerto, por hacer el aeropuerto, se le cen6 el derecho d
salidaaestafinca,oseasolamenteeseinteresadosibuscalasaljdaoficialquetienelosdocunientoslegale
la va a encontrar a traves de un juzgado, entonees eso se podria venir ahi, ahora el dafio que le ceasio-mri
al aeropuerto, cortando el aeropuerto, no hay aeropuerto ya ahi no podr'a haber aerop-uerto para pod
habilitar la calle pdblica, entonces all el dafio seria grande tanto para el hotel, para los ;eeinos, porque y
el hotel no tendria el aeropuerto.

LaregidoraKarlaTalanaBaltodanoSequeira,PresidentaMunicipalcomenta,agradeeerleadonLuisViale
yadonLuisFernandoArayaveniraexponemuslasituaci6n,porpartedeesteConejoMunicipalestan
totalmente dispuestos a consultar en este caso a la admhistraci6n con la necesidad de que sea-61 quien I
pida al departamento de catastro cual es la situaci6n para ir buscando como dice usted ya esos ya se I
habian expuesto en un momento ya hay informaci6n y que nosotros vamos a estar infoinindoles porqu
ahoha ya lus escuehamus, pero tenerms que ver la otra pane o la version de catastro y de ahi la i-dea
nosotros  jr caninando,  con  cada rna de  las personas  del  pueblo,  pero  cunpljendo  cada uno  de  1o
ordenamientos que asi dice la ley, porque ahorita vea lo que esta sucediendo por algo que en realidnd n
tenemos como a ciencia cierta cull es la situaci6n, pero si crean que nosotros estamos totalmente par
apoyarlos a ustedes y a las otras personas que no estan, la idea tampoco es, como dice usted, dejar que -sig
el desarrolfo econdmico turistico del lugar.

EI  Top6grafo  Luis  Femando  Araya  Rodriguez  comenta,  muchas  gracias,  lo  ultimo  nada  mds  es
empezamosporlacociracunndohicimoselproceso,nosalbfamoscualeraelprocedimiento,empezanos
al rev6s, traemos documentos, aca pedimus audiencia y vihimos a exponer, empezamos al rev6s, hay un

u

U



procedimiento,  hay  que  presentar  una  solicitud  a  la  municipalidad,  eso  lo
presentamos rna nota oficial con requisites ya para dejarlo formal.

®

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, muehas gracias.

ARTICULO      Ill
Lectura v al)robaci6n actas: 05, 06. E03. 07. E04. 08 v E05 - 2024

La regidora Kala Tahana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, siguiendo con el orden del dia,
articulo 3, lectLira y aprobaci6n de actas, las actas ya fueron enviadas a cada uno de nuestros corrcos,
por lo que vanius a proceder a La aprobaci6n de las actas ....

Acta Ordharia N°05-2024
La rngidora Karl.a Tariana Baltodano  Sequdra,  Presidenta Municipal  indica,  alora se  somete a votaci6n  la
aprobaci6n dad acta ordinaria 05-2024, aprobada con 5 votos positivos y qtieda definitivaniente aprobada con 5
vds posttivos.

Acta Ordinaria N°06-2024
La regidora Karla Talana Baltodano  Sequeira,  Presidenta Municipal  indica,  ahora se  somete  a votaci6n  la
aprobaci6n del acta ordinaria 06-2024, aprobada con 5 votos positivos y queda definitivamente aprobada con 5
votos positivos.

Acta Extraordinaria N°E03-2024
La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Munieipal indica, se somete a votaci6n la aprobaci6n
de la del acta emaordinaria 03-2024, aprobado con 5 votos positivos y queda definitivamente aprobada con 5
votos positivos.

Act Ordinarla N°07-2024
La regidora Karla Tariana Baltodano  Sequeira,  Presidenta Municipal  indica,  aliora  se  somcte  a votaci6n  la
aprobaci6n del acta ordinaria 07-2024, aprobada con 5 votos positivos y queda definitivamente aprobada con 5
votos positivos.

Acfro Exfroordinaria N°E04-2024
I+a ngidora Kala Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenfa Municipal indica, entonces vanes a proceder a la
aprobaci6n de la del acta extraordinaria 04-2024 se somcte a votaci6n, aprobado con 5 votos positivos y queda
defiritivamente aprobada con 5 votos positivos.

Acta Ordinaria N°08-2024
La rngidora Kala Tafiana Baltodano  Sequeira,  Presidenta Municipal indica,  ahora se  somete  a votacich  la
aprobaci6n del acta ordinaria 08-2024, aprobada con 5 votes positivos y queda definitivamente aprobada con 5
votos positivos.

Acta Exfroordinaria N°EOS-2024
La regidora Kala Talana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, entonces vanos a proceder a La
aprobaci6n de la del acta extraordinaria 05-2024 se somcte a votaci6n, aprdbado con 5 votes positivos y queda
definitivanente aprobada con 5 votes positivos.

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, condnuanos con el orden del dia en
el artioulo cuatro lectura de correspondencia y acuerdos.

ARTIC UL0      IV
Lectura de CorresDondencias v acuerdos

Comentarios corresooirdencia #1..
ha regidora Karla Tariana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, la colTespondencia ndmero uno es la
correspondencia que dejamus de la sesi6n anterior en relaci6n con el decrcto 44263 del MOPT, Rnglamento
para definir caminus ptiblicos, su clasificaci6n y codificaci6n, esto era en relaci6n a la imporfancia por parte
de  la Uhi6n Nacional  de  Gobiernos Locales  en relaci6n a  somcter o dar importancia con 2  acuerdos
municipales por parte del Conccjo, uno era acuerdo sobre acci6n de inconstitucionalidad y 2 el acuerdo de
acogimiento del proceso de nulidad o medida cautelar, esa informaci6n habia que enviarla antes del 10 de
julio, ellus en su momento mandaron otra documentaci6n, hahian mandado como un machete, habian
solicitado como un inventario de cuales eran las mtas que te pasarian a cargo de la municipalidad, para este



casoquieroconsultaralsefioralcaldec6mohaestadolasituaci6nasabiendasdequehaestadoconbastant
trabajo.

El sefror Teddy Osvaldo Zffiga Sinchez, Alcalde Mulcipal cornenta, may buenas tardes, gracias sefro
presidentaenrelaci6nanosotroslaposturamiacomoalcaldeesquenosotrosestamosdeacuerdoenrecit
las rutas y no en oponemos a la recepci6n de las rutas propfaniente, esto claramente representa mayore
costos  de  operaci6n  a  la  municipalidad,  porque  entrariamos  en  contratos  de  manterimiento  vial,  si
embargo, analizando y pensando en la poblaci6n que por la curl nosotros mos debemos como Gobiem
Local para atender, nosotros hemos analizado en un termino de costo-beneficio con el ingeniero, boy en I
mafiana  estuvimos  conversande  el  tema  que  para  la  poblacidn  es  mds  beneficioso  que  sea  de  I
Municipalidad, eso es porque la municipalidad si tiene los recursos, mos limita un mont6n la-operaci6n y
tiene la capacidad administrativa, digamos de maquinaria, un ejemplo claro de ello es la situn6i6n que Lo
tenemosconlaruta160,quesiesarmafueradelamunicipalidadestuvieraenotrascondiciones,ynopue
estarenmejorescondieionesporqueesunarutanacionaldondeopenaactunlmenteelMOPTyelCONA
estas ndas fueron iutervenidas porque se les hizo un prfstamo con el MOPT-BID su momento y se
invirtieron los recursos jmportantes, que les dio rna estabi]izaci6n, pero no es que el MOPT y el CONA
tenga los recursos ahorita para decir voy a intervehir con la misma medida esas rotas, esas rutas viniero
con un proyecto de financianiento, en el caso de las 902, digamos, es rna ruta que se le invirtieron 90
milLones de colones y hey lo que coupa son proyectus de manteniniento vial, igunl si mos vamos a la ru
901  esa pasa por la misma linea, en raz6n de nosotros como alcaldia si consideranos pensando en I
poblaci6n que esas rutas si estan a nombre de nosotros, si van a ser intervenidas, si van a ser reparadas y n
dispensas de que el CONAVI tenga o no tenga recursos y es importante aclarar eso, hoy la mayoria d
licitaciones del CONAVI  son licitaciones mayores y segtin el cronograma de Hacienda las licitacion
mayores tienden a durar aproximadanente 1  afro en el proceso de la decision irictal, hasta el proceso
contrato  de  adjudicaci6n,  entonces,  6cutl  es  el  problema  que  estin  viviendo  estas  rutas  que  tiene
posiblemente? La 163 que hay rna posibilidad de tener recursos que esa no viene dentro del paquete, per
tiene que esperar 1 afro para que se pueda adjudicar el cartel y se opere, entonces yo si les haria
a que yo quisiera que vinieran con recursos y cualquiera quisiera que vinielan con recursos, pero pensand
en la poblaci6n y en la gente del canton es mucho mds prdetico que nosotros, podamos entrar a interve
las rutas a que entre el CONAVI, cuando es muy complejo, cuando el mismo CONAVI en reuhi6n q
tuvimos mos dijeron, no podemos iutervenir la 902, no podemos interverir al 903, no podemos intervenir
901,nopodemosintervehirlainundacionesquetienenalioritaactualmenteelcolegiodelCTPenNanday
porque son necesidades muy puntuales que la municipalidad con el equipo que tiene, con las alcantarjll
que tenemos, con los carteles que vamos a tener de material, si tenemos la capacidad operativa para da]
mantenimiento que a largo plazo sea adelgazante claramente es desgastante para la administraci6n, pero y
creo  que hay  que velar por un  intdes mds  alla del  tema de  la muricipalidad,  es  por el  tema de  I
poblaciones, yo creo que son poblaciones que merecen buenos caminos y en este momento quien le pue
garantizar un buen camino a estas comunidades es la municipalidad y no asi y el Gobiemo Central porq
no tienen los recursos econ6micos suficientes para atender esa situaci6n a memos que vayan y haga
prfestano se endeuden y vengan y asfalten las caneteras, lo cunt lo veo bastante l¢ano y difictl de que
pueda realizar.

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, compafieros, no s6 si alguno tie
alguna observaci6n o algo que opinar, don Carlos tiene la palabra.

El regidor suplente en ejercicio Carlos Morera Peralta comenta, gracias Karlita yo siento que como
explica un Teddy, que si tiene su raz6n, verdad, pero sin recursos es muy dificil y ahorita en ese momen
uno que anda en las carlieteras ahi camino Nandayure, Hojancha que bueno tal vez el 40% de esa ruta a
parte de Nandayure, es una cantidad de dinero muy alta la que se tiene que invertir para volver a anegl
todo ese mont6n de desastre que esfa haciendo el tiempo, entonces a mi me preceupa un poco eso, como
decirles  si  aqui  estamos  de  acuerdo  en decirle  si  al CONAvl  o  al MOPT  que  la municipalidad es
disponf ble a que esos caminos se arreglen, entonces tal vez un poco analjzarlo bastante porque es
inversion bastante grande.

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira,  Presidenta Municipal indica, para este caso don Carlos ten
presents que en teoria este retlanento sale el  proximo  10 de julio, o sea, estamos a 3 dias de que
reglamento va a salir en la Gaceta, para este caso, yo lo que podha someterles a votaci6n si ustedes lo tied
a bien es que lo demos por conocido, porque al final ya debinos de haber dado rna respuesta, tiene
palabra Befior aloalde.
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El sefior Teddy Osvaldo Zdiiga Sinchez, Alcalde Municipal comenta, si, yo quisiera que dice
donCarlos,cliramentetndosquisieramosquevinieraconrecursosesteafioynovaavenirinrqueestamos
recjbiendo las rutas a mitad de periodo, pero hoy por ejemplo, si usted ve la ruta 903 Quebrada Grande-
Jal)illos, el CONAVI no va a vehir a arreglar esa nrfu en todo lo que resta del afro, entonces la nm va a
seguirasiporqueelCONAVInotienecartel,notienerecursos,nosotrossitenemoslacapacidadparadarle
mantenimiento. 4Qu6 es lo que va a pasar con esa ruta? Esa nlta es el proximo afro entran en el inventario
vial y va a crecer el inventario vial y va a inerementar los liecursos que nosotros recibimos por esa ruta en
especificosiesalgoquerepresentaundesgastefinancieroparalamunicipalidadporqueellossonkil6metros
de carretera y eso nadie se los brinca, pero yo si le soy sincero en relaci6n a los pueblos que son por los que
estanos y yo s6 que las ndas 902 es complicada, no viene entre el paquete, esa se queda por parte del
CONAVI, pero yo quisiera que esa ruta tambi6n fuera municipal 4Por que? Porque si es por eso yo creo que
nosotros si mos interesa la rna La Palma Rosa fuera otra nuta si fuera municipal y que hay recursos, se
buscanlosrecursos,yocreoqueavecescuandonosetienensepuedenbuscaresosconvehioslavezpasada
habiamos hal]ledo de los convenius con RECOPE para emulsion asfaltica y varnos a empezar, yo crco que
con esa linca el problema es seguir esperando que el CONAVI y que el MOPT vengan a aneglarlas cuando
ha sido una prictica desgastante para las comunidad que ham sufiido bastante con ese tema, pero, yo creo
que es rna decision dificil, no es rna decision ffroil, pero pensando en la poblaci6n, yo pienso en las
comunidades que ocupan que se intervenga esa ruta, en teoria nosotros no podemos metemos, no podemos
meternos y de aqut a que termine el inviemo siendo pricticanente intransitables conio todo en la vida, y
creo que siendo de la municipalidad creo que las intervenciones o la habilitaci6n de las nutas porque si
tenemos la capacidad va a canbiar muchisimo y yo espero que en su momento si aumente la parte de
recaudaci6n, digamos de lo que recibimos, de trausferencias de Icy para la atenci6n de estas rutas y llegue
y hay otros mecanismus tanbi6n para subsanar de financiamiento con INDER con RECOPE recursos que
no tenemos ahorita y que podemos aumentar tamafio poco si logramos hacer una buena gesti6n.

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, tiene la palabra don Carlos.

El regidor suplente en ejereicio Carlos Morera Peralta comenta, muchas gracias Teddy, vieras que yo en
algunasocasionesledeeialavezpasadaalalcaldeanteriorquesinosotroslamunicipalidadenestemomento
tuviera un permiso de CONAVI que la municipalidad intervenga esas partes que esfan ahorita en mal estado
porque a veces, como que la muni se traba porque no puede tocar lo que es la ruta nacional, porque tiene un
problema, entonces a mi me gustarl'a saber sj realmente ]a municipalidad ahorita sin tener este pemiso,
puede intervenir porque hay una gran necesidad y yo estoy muy de acuerdo con usted con todo lo que esta
haciendo ahorita y de verdad hay que intervenirlas porque ya eso si se deja asi para el otro afro es mucho
mds carisimo la inversion que hay que hacer.

El sefior Teddy Osvaldo Zdfiiga Sinchez, Alcalde Municipal comenta, en ese caso la municipalidad para
poder intervenir rna ruta nacional tiene que hacerlo a traves de un converio con el CONAVI para tener la
habilitaci6n no  pueden venir recursos  del  8114,  hey  los  reeursos  del  8114  son  la  mayoria para pago
combustibles, por ejemplo, los operarios se pagan con recursos del 8114, hay maquinaria comprada con
otros reeursos y con rocursos del 8114, entonces entrar nosotros a operar nras naciormles, e intervenirlas es
complicado, es complejo, hay que saber hacerlo, para no generar un problema legal para mi persona como
alcalde y representante legal y para el ingeniero de la unidad tecnica, eutonces, tiene que cumplir una serie
de requisitos y no faltar a ciertas resthcciones que pone la Icy, entonces digamos que eso es un pequefio
detalle y que si podemos, pero tenemus que llevar un proceso y tener muy en cueuta, por ejemplo, que la
compactadora que tenemos hey es de 8114, algunas vagonetas son de 8114, la niveledora que tenenos
buena en este momento, la nds vieja de todas es con reeursos propios, esa si se echa combustible de
mantenimiento de caminos y calles, digamos de esa pardda, ahi podiamos entrar con un convenio y a
repasar un poco las rutas, pero si, si es un elemento no sencillo, hay que respetar ciertas cosas, pero el detalle
es que si son de nosotros ahi si no hay que tener convenio, podemos meterle recursos, podemus meter todo
el equipo sin problemas de que mos procedan una demanda de por medio.

La retidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal indica, para este caso, compafieros
para ir cerrando con el caso someto a votaci6n si estin de acuerdo que se de por concoido, aprobado con 5
votospositivusyquedadefiritivamenteaprobadocon5votosposjtivosysedispensadetrintedecomisi6n
con 5 votos positives,



Por lo tanto, se toma de acuerdo lo siguiente:

1-   Correo electrdnico enviado por la Licda. Guiselle Sanchez Carmcho, Encargad de Ccordinaci6n
lnterinstitucionaldelaUiri6nNacionaldeGobiemosLcoales,medianteelqueindicaque,comoes
deconocimientodelConcejoMunicipalelpr6ximo10dejulioelMinisteriodeObrasPhblicasy
Transportes(MOPT)trasladafaalos84cantoneslaadministraci6nde3,800kil6metrosdecaneteras

c¥£;Eifenfrporfm3rfles„Bfefkgra€afieongan;a::%eg§:aesuDe&s¥;[gz€±aMNoPE
CONDIFICAC16N",pormediodelcunlpacarinaserresponsabilidnddelosmunicipiosgranparte
delasrutasnacionalesterciarias,perotamhienprrtedelassecundariasyprimarias,pertalraz6nla
UNGLylaAsociaci6pNacionaldeAlcaldeselntendentes(ANAI)hantrabajadoenconjuntocon
elfindeestableeeraccionesparaderogardichodecreto...yrecueldalaimportanciaqueelConcejo
Municipal  tome  los  dos  acuerdos:  acuerdo  sobre  Acei6n  de  Incoustitucionalidad  y  acuerdo
acogiendo el proceso de Nulidad o Medda Cautefar antes del  10 de julio de 2024, fecha en que
entraria en vigeneia el decreto. . .  Se acuerda: Darlo por conneido.

2-Notadefeeha27dejuniode2024,enviadaporlasefioraMalaCleciliaRojasFonseca,propietaria
delatiendaMedelenCarmonaNandayure,mediantelaquecomunicaquelatiendacerraraapartir
del  1  de julio de. 2024, por lo que, a partir de esa fecha, se d¢arfu de cancelar lus conceptus
relaciomdos con impuestos y otros. . ,  Se acuerda: Darlo por conaeido.

3-   Nota de feeha 01  de julio de 2024 enviada por la sefiora Patricia Lcandro Tabasch, Apoderada
Generalisima de  la Asociaci6n de  Concesionarios  de Playa  Costa de  Oro,  Bejun Nandayure,
mediante la que indica que en atenci6n a lo indicado en el acuerdo notificado en e] ofroio SCM.LC
08-01-2024,sobrelanecesidaddeintegrarencondici6ndeasesoresexternoslaComisibnEspecial
del  Reglamento  para  la  deteminaci6n  del  canon,  comunica  que  los  representantes  de  dicha
Asociaci6nserinlossefioresLic.0livierCastroP6rez,cedula202080332,yLicda.PatriciaLeandro
Tabasch, c6dula 104170289. Considerando lo manifestado por la jnteresada y que anteriormente
yahabiancomunicadolosrepresentantesdeAsociaci6ndeConcesionariosdePlayaSanMiguel,a
saber: Sr. FTancisco Lay Solano como asesor principal y Sra. Mayra Gareia Subirds cunio suplente,
este  Concejo  acuerda:  Primero:  Nombrar  como  miembros  asesores  extemos  de  la  Comisi6n
Especial del Retlamento para la Determinacidn del  Canon de Concesi6n de ZMr para el Plan
Regulador Vigente de Playa Sam Miguel a los sefiores Francisco Lay Solano, propietario y Mayra
GarciaSubirds,suplenteporpartedelaAsociaci6ndeConcesionariosdePlayaSanMiguel,yalos
sefioresLic.0livierCastroP6rez,propietarioyLicda.PathciaLcandroTabasch,suplenteporparte
de  la Asociaci6n  de  Concesionarios  de Playa Costa de  Oro y  Squndo:  Convocarlos  para  su
juramentaci6n,  para  la  sesi6n  del  tunes  15  de julio  de  2024  en  la  Sala  de  Sesiones  de  este
Ayuntamiento  (ubicada  contiguo  al Tuzgado  Contravencional  de  Nandayue)  a  las  5:00  p.in.
Comuniquese.   Aprobado   per   unanimidad   con   cinco   votes   positives   de   los   regidores
propiefarios Kar]a Tatiana Baltedano Sequeira, E]sa Gal.riela TOITes Montiel y Johan Talf
Salinas Rosales y los regidores suplentes en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero More y
Carlos Morera Peralta. ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE
TRANITE DE CONIsldN.

4-  Nota de fecha 01 dejulio de 2024, envieda por el sefror Jose Angel L6pez Vdsquez, Presidente de
la Asociacich de Desarrollo Integral de Coloria del Val]e, mediante la que solicha dejar sin efecto
elpermisosolicitadoparaactividadbailabledel07dejuliode2024conhorariode7p.in.a12media
noche, y solicita camhiar la fcoha para que dicha activfdad se lleve a cabo el 21 de julio de 2024,
por lo que solicita que el permiso y la patente temporal de licores se conceda con horario de 4 p.in.
a 8 p.in., el cambio de fecha obedece a que hay otro campeonato de futbol organizado en la zona de
Coyote y no ha terminado porque se suspendi6 por motivo del clima. Cousiderando lo manifestado
y solicitado por la ADI Colonia del Valle y que no mos queda claro el horario, ya que es muy
temprano para una actividad bailable, este Concejo acuerda: Solicitarle a la ADI Colonia del Valle
mos aclare el horario en que se desarrollari la actividad ballatle y se utilizari la Licencia Temporal
de Licores. Comuniquse. Aprobado por unanimidad con cinco votes pusitivus de los rngfrores
propictarios Karla Tatiang Ba]todano Squueira, Eha Gabrie]a Torres Montie] y Joban Ta]f
Salinas Rosales y los regidores suplentes en ejercicio Yoselyn Tatiana Cambronero Mora y
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Carlos Morera Peralta. ACUERDO DEFINITIVAhAINTE APROBADO
TRANITE DE COMS16N.

®
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5-  Documento de feeha 02 de julio de 2024 enviado por el Lic. Dewin Brenes Femindez, mediaute el

Held:j£#d:snus]us##es#;ELi¥vl¥6¥ded,#gfqL#£kfroctgfrT=
de manera privada cuando no lus abriga el ieedmen de prohibiei6n y dedicaci6n exclusivas, plantea
interrogantes relacionadas con la etica y lus deberes de lus funcionarius pbblicos en el ejercicio de
sus fimciones, se indaga sobre profesionales liberates nombrados en el ente municipal, sus nombres,
departanentos de trabajo, plus salarial de dedicaci6n exclusiva y participaci6n en aprobaci6n de
planes y licencias. . .  Se acuerda: Darlo por conocido dchido a que va dirieddo al Alcalde Municipal.

6-   Oficio SA{CDRN092-2024 de fecha 03 de julio de 2024 enviado por la sefrora Flor Ethilma
Jimchez Guenero, Secretaria Administrativa del Comife Cantonal de Deportes y Recreaci6n de
Nindayure, mediaute e] qpe comuhica que en asamblea celebrada el 22 de jurio a la 1 p.in con la
convocatoria de  los Comifes Comunales de Deportes y Recreaci6n del Canton de Nandayure,
documentaci6n que consta en lus archives del CCDRN, para elegir a dos nuevos miembros que
representen ese sector en el er)DRN, para iniciar su periodo de gesti6n desde el 1° de agosto de
2024 hasta el 31 de julio de 2026, se procedi6 con la elecci6n la que se llevd a cabo siguiendo las
disposiciones  del  articulo  174  del  C6digo  Municipal,  y  las  personas  elegidas  fueron:  Amalia
Alvarado Castillo, cedula 602970536 (representante del CCDR-Cacao) y Cali]fro L6pez Vdsquez,
cedula 502810005 (represeutante del CCDR-Colonia del Valle). . .  Se acuerda: Dario por conocido
y  quedar a la espera de qpe d  ConoQjo Mulcipal  elija sus representantes para hacer un solo
nombramiento y convocatoria a juramentaci6n,

7-   Oficio SA{CDRNL093-2024 de fecha 03 de julio de 2024 enviado por la sefrora Flor Ethilma
Jimchez Guerrero,  Secretaria Administrativa del Comife Cantonal de Deportes y Recreaci6n de
Nindayure, mediante el que comunica que en asamblca celebrada el 22 de junio a la 4:30 pin. con
la convocatoria de las organizaciones Comunales del Canton de Nandayue, documentaci6n que
consta en lus achivus del CCDRN, para elegir a dos nuevos mf embros qpe representen ese sector
en el CCDRN, para iniciar su periodo de gesti6n desde el 10 de agosto de 2024 hasta el 31 de julio
de 2026, se procedi6 con la elecci6n la que se llev6 a cabo siguiendo las disposiciones del articulo
174 del C6digo Municipal, y la person elegida fue: Lisbeth Fonseca Villegas, cedula 501930601
(representante  de  la Uhi6n  Cantonal  de Asociaciones de Nandayure)...  Se acuerda:  Darlo por
conocido y quedar a la eapera de que el Concejo Municipal elija sue representantes para hacer un
solo nombramiento y convocatoria a juramentaci6n.

ComentaTios corresDondencia #8..
La regidora Kaha Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, la correspondencia ninero
8 es una correapondencia por paree de la Federaci6n de Municipalidades de Guanacaste y Upala donde
aprob6 rna mocidn para solicftar a las Alcaldias y  ConcQjus Muricipales afiliados a FEMUGUA que
compartan copia de las 5 neeesidades de agua en sus cantones estas copias serin aprobadas a la propuesta
que esfa elaborando la Direcci6n Ejeeutiva de la Federaci6n de Municipalidades de Guanacaste y Upala
para presentarle al presidente Ejecutivo del A y A, se solicita que esta informaci6n sea compartida antes del
15 de julio a un colreo electrchico, para este caso queria consultarle al sefior alcalde si a el se le lleg6 alguna
correspondencia en si.

El sefior Teddy Osvaldo Zdfiiga Sinchez, Alcalde Municipal comenta, si la correspondencia tambi6n fue
remitida a la alcaldia.

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Mwhicipal comenta, en este caso, usted va a ser
como el inventario para enviarlo al correo electr6nico.

El sefror Teddy Osvaldo Zthiga Sinchez, Alcalde Mulcipal comenta, si, efectivamente.

areddoraKarlaTatianaBaltodanoSequeha,PresidentaMunfcipalcomenta,okmuchasgracias,sesomete
a votaci6n que el sefror alcalde sera la persona que estafa enviando las 5 necesidades en el tema de ague del



canton,someteavotaci6naprobadocon5votospositivosyquedaendefinitivamenteaprobadocon5vot
positivosysedispensadetrinitedecomisi6ncon5votospositivos.

Por lo tanto, el acuerdo queda de la siguiente foma:

8-OficioFMG.154-2024defecha03dejuliode2024envl.adoporlasefioraGuiselleSegunSinchez,
SecretariaAdministrativadelcorsejoDireetivodelaFederaci6ndeMunicipalidadesdeGuanacaste
y Upala, mediante el que transcribe acuerdo tomado por dicho Consejo Directivo en la Sesi6n
OrdinariaN°01-2024,celebradael25dejuniode2024,enelqueseaprob6unamoci6nparasolicitar
alasAlcaldiasyConcejosMwhctpalesafiliadsaFEMUGUAcopiadonderenjtenalPresidente
EjecutivodelAyA,lascinconeeesidadesdeagunensuscantones,copiasquesefanaportadasala
propuestaqueesfaelaborandolaDirecci6nEjecutivadeFEMUGUApamapresentarlaalPresidente
EjecutivodelAyA.ConsiderandolomanifestadoysolicitadoporFEunGUAyqueelAlcalde
manifiesta  que 61  esfa preparando la liespuesta,  este  Coneejo  acuerda:  Conunienle a la Jtmta
DirectivadeFEroGUAqueelsefrorAlcaldelesremitirfke5neesidadesencurmtoaltemadel
agua en el  Canton de Nandayue.  Comun'quese. Aprobado por unaninidad con  cinco votos
positivos  de  los  regidores  propietarios mrla  Tatiana  Baltodano  Sequeira, Elsa  Gabriela
Torres Montie] y Johan Tali Sahias Rosales y ]os rngidores sup]entes en ejercicio Yose]yn
Tatiana  Cambronero  More  y  Carlos  Morera  Pera[ta.  ACUERDO  DEFINITIVAMENTE
APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMS16N.

9-   Oficio SM-680-2024 de fecha 03 de julio de 2024 enviado por la sefiora hdrgoth Le6n Vdsquez,
Secretaria del Concejo Mulcipal de Esparza, mediante el que transcribe acuerdo tomado por ese
Concejo Municipal en la sesi6n ordinaria #11-2024 celebrada el 24 de jurio de 2024, artfoulo 11,
jnciso 14, acuerdo en el que declaran apeyo al actual modelo el6ctrico nacional gestionado por el
InstitutoCostarriceusedeElectricidad(ICE)...Seacuerda:Darloporconocido.

10-Oficio  CM-SC-011-40-2024  de  fecha  28  de juhio  de  2024  enviado  por  la  sefiora  Tanya  Soto
Hemindez,SecretariadelConcejoMunicipaldeDesamparades,mediauteelquetrauscribeacuerdo
#11tomadoporeseConeejoMulcipalenlasesj6nordinaria#40-2024celebradae]25dejuniode
2024,  en  el  que  se  acoge  la  moci6n para  la aprobaci6n de  la presentaci6n  de  rna  acci6n  de
incoustitucionalidad  realizada por  la  Uhi6n  Nacional  de  Gobiemos  Lcoales  contra  el  Decreto
Ejecutivo nhmero 44263-MOPT. . .  Se acuerda: Darlo por conocido.

11-OficioFMG.154-2024defecha03dejuliode2024enviadoporlasefroraGuiselleSeguraSanchez,
SecretariaAdministrativadelconsejoDirectivodelaFederacidndeMunicipalidadesdeGuanacaste
y Upala, mediante el que transcribe acuerdo tomado por dicho Cousejo Directivo en la Sesi6n
OrdinariaN°01-2024,celebradael25dejuniode2024,enelqueseaprob6unamoci6nparasolicitar
a las. municipalidades afiliadas que envien a la Direcci6n Ejecutiva las principales necesidades que
requierenensusmunieipalidades,conelfindeineorporarestasnecesidadesenelplandetrabajode
FEMUGUA   para   el   periodo   2024-2026.   Cousiderando   lo   manifestado   y   solichado   por
FEMUGUA,  este  Concejo  acuerda:  Remitir  copia  del  oficio  al  Alcalde  Mulcipal  para  que
comunique a la Federaci6n de Municipalidades de Guanacaste y Upala las principales necesidades
que requiere este Municipio para que sean incorporadas en el Plan de Trabajo de FEMUGUA para
el periodo 2024 - 2026.  Comuniquese.  C:  FEMUGUA.  Aprobado por unanimidad con cinco
votospositivusde[usregidorespropfctariusKarlaTatianaBaltodanoSquueira,E]saGabrie]a
Torres Montiel y Johan Tali Salinas Rosales y los regidores suplentes en ejercicio Yoselyn
Tatiana  Cambronero  Mora  y  Carlos  Morera  Peralta.  ACUERDO  DEFINITIVARENIE
APROBADO CON DISPENSA DE TRAMTE DE COMsldN.

12-OficioFMG.159-2024defecha04dejuliode2024enviadoporlasefioraGuiselleSeguraSanchez,
SeeretariaAdministrativadelconsejoDirectivodelaFederaci6ndeMulcipalidadesdeGuanacaste
y Upala, mediante el que transcribe acuerdo tomado por dicho Cousejo Directivo en la Sesi6n
OrdinariaN°01-2024,celebradael25dejuniode2024,enelqueseaprob6unamoci6nparasolicitar
alMinisteriodeHaciendauninformesobreelprocesodeaedvaci6ndepartidasespeeificasparalas
comunidades del pats, de acuerdo con lo estal.leeido en la Ley N° 7755...  Se acuerda: Par_to per
conocido.
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Col.'Ieutarlos_correst}ondench#13:
La regidora Kaha Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, la
13 esta es una invitaci6n por parte de la Fiscalia adjunta de probidad, transparencia

®

Santa Cruz, donde invita a las municipalidedes de la provinof a para proporcionarles charlas, reuniones,
capacitaciones o aclaraciones propias de delitos funcionales con personal profesional para este caso somcto
a votaci6n compafieros que analicemos si estanos interesados en solicitar alguna fecha, alguno quiere algtin
tema en especifico o quisieran como rna reunion para que ya ellos mos detallen un poco mis sobre lo que
podian infomaremos o alguna charla o alguna capacitaci6n o aclaraci6n, no tienen algivn tema como en
especifico o si quieren tener alguna reunion, ya sea virtual con ellos o que ellos vengan aca? Le day la
palabra al sefior alcalde.

El  sefior Teddy  Osvaldo  Zdfiiga  Sinchez,  Alcalde Mulcipal  comenta, Karla nosotros  como  alcaldia,
estamos preparando una chaha posiblemente la vayamos a solicitar al fiscal que de una charla al personal,
entonces la idea es que el venga rna presentaci6n, hable un poco de los elementos generales del sistema de
probidad principalmente,  y  un poco  de c6mo  manejar algunos  elementos  dentro de  la administraci6n
ptiblica, pero ya estarianos nosotros como admihistraci6n solicitando un espacio y podrianos coordinar
paraqueeneseespaciotambi6npudieranparticiparlosregidoresnadamdsqueenelcasodenosotrospodria
ser en horario laboral del personal.

La rectdora Karia Tatiana Baltodano  Sequeira, Presidenta Municipal  comenta,  muchas  gracias,  sefior
alcalde, entonces para este caso ya se estds haciendo las ccordinaciones en relaci6n a un tema especifico,
entoncescontestarlesqueyaporpartedelaadministraci6nestincoordinandoyqueelConcejo,laspersonas
que lo tengan a bien puedan participar nada mds que se les informe el dia y el horario, se somete a votaci6n
aprobado con 5 votos positivos y que ha definitivamente aprobado con 5 votos positivos y se dispensa de
tfamite de comisi6n con 5 votes positivos.

Por lo tanto, el acuerdo queda de la siguiente forma:

13-Documento enviado por la Fiscalfa Adjunta de Probidad, Trausparencia y Anticorrupci6n de Santa
Cruz, mediante el oral invita a las municipalidades de la provincia para proporeionarles carlas,
reuniones, capacitaciones o aclaraciones propias de Delitos Funcionales con personal profesional,
mjsmas que serin previa coordinaci6n. Considerando la importancia de dicho ofrecimiento y que
el  sefior  Alcalde  comunica  que  61  ya  esti  coordinado  una  reunion,  este  Concejo  acuerda:
Agradecerles por el ofrectmiento e indicarles que dado que ]a Admihistraci6n ya esfa coordinando
una  reuni6n,  los  miembros  del  Concejo  Municipal  que  puedan  participaran  de  la  misma.
Comuniquese.   Aprot)ado   per  unaninidad   con   cinco  votes   positivos  de   ]os   regidores
propiefarios Kaha Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa Gabriela Torres Montiel y Johan Tali
Salinas Rosales y los regidores suplentes en ejercicio Yose]yn Tatiana Cambronero Mora y
Carlos Morera Peralta. ACUERDO DEFINITIVAhffiNTE APROBADO CON DISPENSA DE
TRAMTE DE COMIsldN.

Cometutlrtos corTesDondeneia #14 :
La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Mulcipal comenta, 1a correspondencia ndmero
14 es una correspondencia por parte del departamento de Seorctaria del Concejo Municipal, en especffico
por la sefiora Laura Maria Naranjo castillo, asistente secretaria del Concejo Municipal, es el infome en
relaci6n a poner el dia las actas municipales y para este caso yo si quiero considerar someter a votaci6n,
remitir este informe a la comisi6n de asuntus juridicos para su agivsis, porque ella esti solicitando el pago
de tiempo extraordinario de la fecha. . .  Ia posibilidad de que le camcelen las horas extras del afro 2022 y
2023, entonces cousiderd, si lo tienen a bien somcter a votaci6n, voy a darle la palabra al sefior alcalde.

El sefior Teddy Osvaldo Ztifiiga Sathez, Alcalde Municipal conienta, antes de que procedan ustedes con
la votaci6n es importante recalcar, diganus que es muy coxplejo que la administraci6n pueda pagar horas
extra de un presupuesto, digamus con un presupuesto 2024 pagando horas extras del 2023 o 2022 y 2023
yo entiendo la situaci6n en algch senddo de lo que esfan pidiendo las compafieras, pero si hay que tener en
cuenta, diganus, de qpe podria ser irmndr en un error, tanto el Concqjo como la adminstradich, el hecho
de reconocer el pago de horas y que mos ham llevado lus compromisos presupuestarius, ahorita yo  lo
menciono  acfu  lo  qpe  son  lus  compromisos,  ya  eso  prancanente  ya  temrinaron  lus  compromisos
presupuestarius del ejercicio 2024 y es algo compleio. ya las de este afro si dentro de lo que aplica el C6digo
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La regidora Karla Tatiana Baltodano  Sequeira, Presidenta Mulcipal  comenta, en este caso este sefi
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ahora lo estoy escuchando.

LaregidoraKarlaTatiaraBaltodanoSequeira,PresidentaMunicipalcomenta,habladeafio,22y23ycom
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ejercicio don Giovanni Jimenez, no quiso pagar, entonces, por eso es que yo indic6 que esto lo vamos
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remitir a la comisi6n de asuntus juridicus para que salga un analisis, porque nosotros desconocemos I
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_   .1                      ,    ,situaci6n, entonces someto a votaci6n por parte de ustedas compahero;,'si la tienen a bien aprohado con
votos positivos y queda definitivamente aprobado con 5 votos positivos.

Por lo tanto, el acuerdo queda de la siguiente forma:

14-Oficio ASCM 06-2024 de fecha 03 de julio de 2024 enviado por la sefiorita Laun Maria Naranjo
Castillo, Asistente de  Secretaria del  Concejo Municipal  de Nandayure, mediante el  que remite
informe de trabajo para poner al cia las actas del Concejo Municipal...  Adenfas, solieita se le
cancelen horas extras pendientes de afros come 2022, 2023 y las de este afro„. Considerando que
la funcionaria adends de informar sobre el trabajo realizado solicita la cancelaci6n de horas extras
trabajadas en otros periodos y que no fueron canceladas, este Concejo acuerda: Remitir copia del
oficio a la Comisi6n Municipal de Asuntos Juridicos para su analisis y nos brinde un criterio al
respecto. Comuniquese. C: Interesada. Aprohade pop unaninidad con cinco votes posttivos de
losregidorespropietrriusKar]aTatiamBaltodanoSequeira,ElsaGabrielaTorresMontie]y
JohanTa]fSa]inasRosa]esy]osregidoressuplentesenejercicioYoselynTatiamCambronero
Mora y Carlos Morera Peralfa. ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO.

Conerfuios corTest}ondencia #_1_5i
La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, la correspondencia miner
15 es una conespondencia por parte del alcalde del sefior Teddy Osvaldo Zffiiga Sinchez, donde en s
asuntoeselpasedelaliquidaci6najustadaal30/06/2024,paraest6casolevoyadallapalabraporsiqulere
hacer ath mds este explicf ta la informaci6n a schiendas de que ya mos hatia- 1legado al corre6 electr-6nic
el asunto y el anexo uno de la municipalidad de Nandayure la L-iquldaci6n del riesupuesto 2023, ajus
al 30 de junio, tiene la palabra sefior alcalde.

El sefror Teddy Osvaldo Zuniga Sinchez, Alcalde Municipal comenta, si tat vez mencionar los elemento
masimportantesdelaliquidaci6nparael30dejunioyeldfa30,enesemomento,lamunicipalidadcuen
con  un  superivit  especifico  acumulndo  al  cjerre  del  2023,  mas  los  compromisos  presupuestarios  d
5.025.413.006,28 y que en relaci6n a la anterior liquidaci6n presupuestaria, principalmente, recae en
compromisospresupuestanosqueenestecasoeraa2empresasporunaapljcaci6ndemtanientosyasfalto
que ro se llevaron a cabo, entonces se aplica la rorma del C6digo Mu:iicipal que al ro aplicarie en est
proceso de fecha, en los primeros 6 meses del ejercicio presupuestario ya se dan por no comprometido lo
recursosyseliberen,entoncesloqueestamoshaciendoespasandoesosesos210m-illonesaproximadament
a los recursos del supefavit de la 8114 y un saldo sin girar de los servicios de recolecei6n de basun d
1.451.970 colones que tambien se estin regresando a lus servicios de recokecich de hasura, entonc
bdsicamentehaliquidaci6npresupuestariasubsanaesoselementosqueanferiormente,digarnosquermi1o
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cuestionanientos  mds  importantes  del  anterior  Concejo,  segivn los  dictinenes
comisi6n, que eran los compromisos presupuestarios y ya no son compromisos
llevando al supedvit de su respectiva indole ya sea especifico o libre, bdsicamente ahi cada

à--
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rna de las cueutas donde hay supefavit y es muy importance avanzar con esta liquidaci6n presupuestaria, ya
que representa uno de los requisitos fundanentales para que nosotros podanus aprobar los presupuestus
municipales y en este en ese qjercicio se lo hacemus de conocimiento al Conc¢o de antemano para que lo
conozcan y en dado caso ustedes resuelvan su aprchaci6n o mos envien a nosotros bbservaciones al respecto
del mismo y quedo atento a cualquier consulta que ustedes tengan sobre el mismo documento.

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presideuta Municipal comenta, compafieros si tienen algdn
tipo de consulta, observaci6n ya por parte de esta presidenta se hizo las bbservaciones per la mafiana para
eeste caso, entonces compafieros someto a votaci6n si lo tienen a bien aprobar la dedicaci6n, la liquidaci6n
ajustada al 30/06/2024, aprobada con 5 votos positives y queda defihitivamente apfobada con 5 votes
positives y se dispensa el trinte de comisi6n con 5 votes positives.

Por lo tanto, el acuerdo queda de la siguiente foma:

15-Oficio AMN0160-2024  de fecha 05  de julio de 2024  del Alcalde Municipal, mediante el  qure
entrega para conociniento y aprobaci6n la Liquidaci6n atustada al 30 de junio de 2024, elaborada
por el departanento de presupuesto y se edusta liquidaci6n 2023 por la aplicari6n del monto de
compromisos del afro 2023 de ¢212.927.130.29 y se aplica al 30 de junio de 2024 ¢929.645.79,
sumando  en  Supefavit  Especifico  la diferencia de  ¢211.997.484.50  distribuido  de  la  siguiente
manera:  EL saldo de compromisos sin girar conesponde al  Servicio de Recolecci6n de Basura
¢ I.451.970.00 y reoursos de la Icy 8114 por ¢210.545.514.50. Considerando lo manifestado por el
Alcalde  Municipal  y  la  inportaneia  de  dicha  liquidaci6n,  este  Conpejo  acuerda:  Aprobar  la
Liquidaci6n ajustada al 30 de juhio de 2024. Comuniquese. Aprobado por unanimidad con cinco
votes positives de los regidores propietarius KarLa Tatiana Baltodano Seq ueira, Elsa Gabriela
Torres Montie] y tohan Tall Salinas Rosa]€s y los regivores suplentes en qjendeio Ydsel)in

EE*A#foroNneDTspMifrrinayDfaiEE#:5££#6#FUERlroDEFINITlvAINTE

Comenlarios corres|]ondncia #16:
La regidora Kaha Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, la comespondencia ndmero
16  de  igual  forma  es  por parts  del  sefior  alcalde  Teddy  Osvaldo  Zdfiiga  Salchez  es  en  relaci6n  al
conocimiento y aprobaci6n del manual de reclutamiento y selecci6n para la municipalidad de Nindayure,
para este caso le voy a dar la palabra al sefior alcalde.

El  sefior  Alcalde  Mulcipal,  Teddy  Osvaldo  Ztifiiga  Sinchez  comenta,  quisiera  nada  mds  referirme
especificameute que eso es una de las exigencias que tiene una de las disposiciones de la Contraloria y que
es fundamental para nosotros normalizar lus procesos de contrataci6n de los funcionarius a lo intemo de la
municipalidad, ya que es un manual que se carece, al ser un manual no requiere publicaci6n en la Gaceta en
el Ihiario Oficial, pero eso es un procedimiento qpe el Concqjo ]o aprueda y lo reconoce, entra en prictica y
en operaci6n de parte del Gobiemo local, entonces, para hacer esa observacidn nada mds y qpe fue un
producto que se cont6 con La colaboraci6n y el apoyo de la Union Nacional de Gchiemos Locales.

La  regidora Kala Tatiana Baltodano  Sequeira,  Presidema Municipal  comenta,  muehas  gracias,  sefior
alcalde, para este caso sj lo tienen a hien compafiero someto a votaci6n aprobar el manual de reclutamiento
y  selecci6n  de  personal  de  la  municipalidad  de Nindayure  aprobado  con  5  votos  positives  y  queda
defihitivamente aprobade con 5 votos positives y se dispensa de trinite de comisi6n con 5 votos positives.

Per lo tanto, d acuerdo qpeda de la siguiente fomia:

16-Oficio AMNro 159-2024 de fecha 04 de julio de 2024 del Alcalde Mulcipal, mediante el que pone
en  conocimiento  del  Concejo  Municipal  el  Manual  de  Reclutamiento  y  Selecci6n  para  la
Municipalided  de  NIndayue,  realizado  por  la  Uri6n  Nacional  de  Gohicrmos  Locales  para
conaeimiento y aprobaci6n. Cousiderando lo manifestado y solicitado por el Alcalde Municipal y
la inpontancia de dicho manual, este Concejo acuerda: Aprobar el Manual de Reclutamiento y
Selecci6n para la Municipalidad de Nandayure. Comuniquese, A|]robado por umninidad con



cinco votes positivos de ]os regidores propiefarios Einr]a Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa
Gabrie]a Torres Montie] y Johan Talf Salines Rosales y los regidores suplentes en ejericicio
Yos€lyn     Tatinm     Cambronero     Mora     y    Carfos     Morera     Peraha     ACUERDO
DEFINITIVARENTEAPROBADOCONDISPENSADETRAMITEDECONIS16N.

ffiosquueirtypresidenfaMunjcipalcomertylacoITespendencianiner
17  ---- __   ______._  _  __   1            .,,,..- I_ ___   _ __-_--_.,  ._  _`,I--`,I,\,JIJ+||,JJ\,I(I  JJUJIJLJ\17esunconespondenciadondesolicitinlaprpartedelasefioraFlordeLizMayorgaLealdelaofici
1-1^  _..`=___    ____   _    ^'          \.    -.          \de la mujer, nos esfa solicitando rna audiencia, entonces para este caso someto
una fecha para. . . Voy a darle la palabra al sefior alcalde.

a votaci6n que busquem

ElsefiorAlcaldeMunicipal,TeddyOsvaldoZthigaSalchezcomenta,yoquisierareferimeaestepuntoe
especifico,yaque,comosenotaelcorreo,elcorreonoexplicaconclaridadloquesequierellevaracch
___   __I_    ___  J= _          .conestaaudiencia,enprinerlugar,laandiencta,comoloi-ndicaahi,esparaexpliearelfuncjonanriento

_I__ _   _ _   I--__-_  --_ ' ----,

la Oficina de la Mujer, lo curl con la aprobaci6n del manual descriptivo de puestos y la el proyeeto
_____I___=J1-_   _  I___i     .    `       `. _ _   `   __--_  r__J ----  _
organizaci6nadministrativa,yanoesunaoficinadelamujer,sinoesriaoficinadeGesti6nscoial,enraz6
de eso, la funcionaria a me manifesto a nd de manera verbal y personal, rna inconfomidad con el canbi
delaoficinaymedijoquelojbaahacersaberalConcejoM-iniicipaly'alasmuj-era-a;-|~;;;iai-,'i-o-c=-ivi

_             ,                                    .               ,funcionaria ha realizado en diferentes chats que ella tie-ne en este-mdrento diciendo que las mujeres d
__J --_ -`---__  -_--_ --,----- \

___L±__    __         _                                 ^        -      1cant6nsevanaverafectadasconesetema,locualyocreoquenoesasi,diganos,enningtrnmomento
_      _1_    -     __-_    ____=,-_-_    `

_    _  ^   ,              ,           \                1                       1 <,____  _---__--__--  _esth afectando a las mujeres del cant6n, nosotros -no le esinmos recorfand-o recrios ni programas a I
atencf6ndelasmujeres,mdsbiensiustedesdenotanelprogramadereorganizacf6nadmjhistrativacrcaun
unidaddedesarrollohumanolocalquecrcaplazasdeungestorecon6micoquevaaserunpersonaexpe
_   __           _              ,              .                 .en materia de empleabilidad, de apoyo a los
tenerunapersonaquevaapederapoyaralosempresariusyalosemprend;doresyenestoalasmujeres
11

pequefios empresarios y emprendedores, entonces vanos

homdres por igual a desarrollar sus ideas de negdeio, tanbich vamo; a tener un ;estor agrop=;ri?6
11 -       J|                       _    I __aquellas mujeres que tienen emprendimientos agropecunrios que se les pueda dar-conocimiento tdenico

capacidadestechicas,igualvaahaberungestorde

Par

turismopantodasaquellasmujeresquetienenproyecto
de furismo, va a haber un gestor cultural para aquellas mujeres y aqudlas nifias que quieran de;rr6hars
culturalmente en e] canton, entonces diganos, estamos pasando de una oficina que trataja un monton d
cosas a clear una unidad de desarrollo humano local que amplia el espectro de -la froci6n que tiene qu
hacer la muhicfpalidad, que es dar servictos, entonces yo si quiero ser claro con ese tema que la audienci
lo que viene es a decir, ustedes cerraron la oficina a la mujer, ustedes esfan afectando a ias mujeres d
cantch y yo crco que es todo lo contrario, desde que yo llegue como alcalde norm se le ha linritado I
funciones a la funciomria, todo 1o contrario a lo que venia padeciendo anteriomente, nosotros le dimos I
herramientas,  le  dimos  e]  protagohismo,  somos  rna  municipalidad  que  esti  pasando  prceesos
complejos, pero que no limita que el proximo afro tengamos recursos para invertir-los de mejor manera e
estos temas y que si, para mi era muy preocupante, por ejemplo, que boy no tengamos rna persona qu
pudieraapoyaralaspersonascondiscapacidadenelcanton,queno-tuvieiamosunapersonaquetrabajar
los temas de nifiez y adolescencia, poDque realmente la oficina de la rmjer es rna aficina ds la mujer
excluye grupos etarios y vulneral]les que ocupa la sociedad y eso es importante acharlo porque yo cre
que se ha difundido en el canton que yo estoy en contra y estamos o estoy cerrmdo la oficina ae li muje
para no apoyarlas, todo lo contrario, nosotros estamos manejando esto de rna manera integral y estan-o
creando de manera integral, plazas que vengan a darle un soporte realmente a las Mujeres Emprendedora
al tema porque no hay que mezclar las cosas, digamos una cosa es darle asisteneia -scejal por un case
violenciadomestica,queyocreoqueahiesmuyimportantelalaborquehacelafuncionaria,peroothcos
es dar la asistencia de manera de que pueda desanollarse empresari.almente y econdmicane-nte y yo or
queahiesdondeentralafiguradelgestorecondmico,unapersonaexpertaen61area,puedeasesorar,pue
tener recursos, tenga programas, tenga capacidad muricjpal para hacerlo, entonces yo si quiero acl-ararl
porque la nota ro lo dice, solo dice que es rna audiencia, pero no aclarece los elementos de fondo
claranente el departanento tiene algunas funciones, pero en ningth momento se les esti diciendo deje
hacer el trchajo que usted esti haciendo, estamos ampliando fiinciones en otras unidades y yo hubier
esperado que hubiera hablado primero con mi persona como alcalde, y esperar al proceso de -so'cializaci6
que  estamos  teniendo,  que  estamos  haciendo  un  mont6n  de  cosas,  estamos  haciendo  un  esfuerz
schrehumano para poder este hacer que la munictpalidad no ciene, ustedes estuvieron en la rounich con 1
Contraloria  y  vieron  1o  alarmaute  que tenemos  la  situnci6n,  pero  que  se  haya brincade  los  prneso
administrativosyquehayafdoadifundircomentariosengruposyocreoquenoso-nlasformasyyosiquier
aclararloaca,digamosanteustedesporquevcolanota,perono,explicael-fondodelasintenciones,ent-once
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ya es decision de ustedes como Concejo Mulcipal, yo lo veo hien, que se venga
importante aclarar el fondo de Las cosas, yo creo que la parte tdenica de la oficina de g
crcada, la mayoria de municipalidades delpals se estin modemizando y estin brincando a estas uhidades y

®

®

en ningivn momeuto se quiere dejar de lado ningivn grupo social o etario, vulnerable de la poblaci6n de
Nandayure, todo lo contrario, queremos trabajar con todos y si va a habeT un reeargo de atenci6n de labores,
pero que no se va a descuidar a ningdn, a ningivn elemento, digamos ni empresariedad, ni violencia, ni
prevenci6n del  suicidio  que  no estanos  trabajando  desde  la murictpalidad,  una buena acci6n  con  la
prevenci6n del suicidio y que a tTav6s de una oficina de gesti6n social, si se le da las competencias para que
se trabaje en esa linea, entonces sin mds que agregar, yo quisiera hacer esa aclaraci6n precisanente y
tambien perque hemos tenido comentarios en redes sociales sobre el tema que estanos cerrando, la oficina
de la mujer, yo creo que no se esfa cerrando, se esti modendzando y  se estin abriendo el espectro de
funciones de la misma.

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Presidenta Municipal comenta, en este caso, sefior alcalde,
agradecemos  su  aclanci6n  de  hi  parts  nnda  mds  sahia  que  queria  rna  audiencia  para  explicar  el
funcionamiento, sabian que habian cambius, pero no que habia esa situaci6n en las redes, eso lo desconozco,
quizds por mi labor de trabajo o por mi influencia, veo muy poco ]as redes en realidad porque a veces las
redes ro solo son buenas, sino la mayoria de veoes es para atacar ciertas situaciones, en este caso, yo
cousidero someter a votaci6n ..., no st si algrin compafiero tiene algo que decir, primero que todo, y como
punto 2 voy a someter a votaci6n los siguientes acuerdos, si lo tienen a bien uno esperar el espacio de
socializaci6n por parte de la admihistraci6n en cuanto a todos los manuales de puestos, todo ]o que se dio,
seria como punto uno para que tal vez ella tenga como un poco nhs la apertura, sin embargo, no estamos
diciendo que no le vamos a dar a la audiencia, pero si esperar a que se haga este procedimiento por parte de
la administraci6n y como punto 2 si veo muy importante, no se si en este caso por parte del alcalde o por
parte de la vicealcaldesa, hacer un video explicando a la poblaci6n, a las mujeres sobre esto mismo que mos
acaba de deeir y colocarlo en las redes sociales por parte de la municipalidad.

El sefior Alcalde Municipal, Teddy Osvaldo Ztifiiga Sinchez comenta, si nosotros podrianos hacerlo sin
ningdn problema nada mds que como les comente nosotros ahorita estanos atendiendo temas de altisima
relevancia para que la municipalidad siga operando, tenemos un hueco presupuestario de 178 mil]ones que
no es facil salir de eso, y un mont6n de disposiciones de la Contraloria y cuatro presupuestos improbados,
pero nosotros podemos atender esa situaci6n y que ]a ciudadaria mos lo demanda, lo podemos explicar, es
importante que eso tanbien no es antojadizo, se llevaron entrevistas, se llevaron formularios, que esos es
un elemento de un 6rgano, no es un tema autoritario que yo estoy tomando, si no es un 6rgano extemo que
ve la objetividad del alcance que puede tener el Gobiemo Local, que tuvo conversaciones con el sindicato
de la municipalidad, con el Concejo Mtndctpal, con la alcaldia, con las jefaturas de los deparfamentos y que
demanerapropositivaplanteaunaseriedeobservacionesquelaalcaldiaacogeyqueyolepreserfeaustedes
como Concejo Municipal y que ustedes tanbich acogferon, entonces es importante aclarar eso y que en
ningivn momento se esfa cerrando, diganos el tral)ajo que se tenga que hacer con las mujeres, todo lo
contrario, se esta fortaleciendo y estamos haciendo una uhidad de desarro]]o humano local que trabaje con
todas las peblaciones y que tonga el suficiente capital humano y sue lag suficientes reeursos Humanos para
verir a apoyar la labor que tenemos que hacer, que es sacar a la gente de la pobreza, que es atender los
grupos vulnerables y como todo canton empezar a mejorar los indices sociales y de brechas sociales que
tenemos en el canton y hay que trabajar un monton de temas, red de cuid6 en el canton es uno de los temas
que a mi nds me interesa porque endendo que hay rna labor de cuidado que se le esta recal.gando a una
parte de ]a poblaci6n y que no podemos seguir en esa linea y que eso restringe oporfunjdades, pero que lo
vamos a ir haciendo a medida como la administraci6n vaya evolucionando.

a  regidora Karla  Tatiana Baltodano  Sequeira,  Presidenta Mthicipal  comenta,  muchas  gracias,  sefior
alcalde, igual manera yo cousidero que no es que pedimos que el video se haga de hay para hey, sino que
en su momento cuando ya usted haga la socializaci6n con los funcionarios podria darse como esa apertura,
ntonces someto a votaci6n coutestarle a ella que vamos a esperar el espacio es el scoializaci6n por pafte
e la adminstraci6n y rna vez que ya se haga, si ella cousidera a bien podemos darle la audiencia, someto
otaci6n, aprobado con 5 votos positivos y queda definitivamente aprobado con 5 votes positivos y se
spensa de trinite de comisi6n con 5 votes positivos.

or lo tanto, e] acuerdo queda de la siguiente forma:



17-CoHeoelectrdnicoenviadoporlasefioraFlordeLirMayorgaLcal,mediantelaqueindicaquepor
esemediosolicitaaudienciaconelConcejo,requlereexplicarelfimcionanientodelaoficinadela
Mujer.  Considerando la solicitud de la interesada y que el sefior Alcalde nranifiesta que con la
aprohaci6ndelmanualdescriptivodepuestosyelproyectodeorganizacichedministrativftyyano
es una oficina de la mujer, sino es uma oficim de gesti6n social y que se esfa a la espera de un
proceso de  socializacl.6n,  este Concejo acuerda:  Primero:  Contestarle a la sefiora Flor de Liz
Mayorgaquevamosaesperarelesprciodesocializaci6nporpartedelaadministraci6nyqueuna
vezselleveacaboeseprceeso,siellasienpreconsideranecesarialaaudiencianoslocomurique
para  programarla  y  Segundo:  S.olicitarle  a  la administraci6n  hacer  un  video  explicando  a  fa
poblaci6n y sobre todo a las mLgeres sobre lo manifestado por e]  sefior Alcalde en esta sesj6n.
Comuniquese.   Apl.obado   por   unanimidad   con   cinco   votos   positivos   de   los   regidol.es
propiefarios Karla Tatiana Baltodano Sequeira, Elsa Gabriela Torres Montie] y Johan Tall'
Salinas Rosales y los regidores suplentes en ejercicio Yoselyn Tatiam Cambronero Mora y
Carlus Moron Pcralta. ACUERDO DEFINITIVARENTE APROBADO CON DISPENSA DE
TRAMTE DE CONIS16N.

ffiosequefra,pres[denfaMunfcfpa[comerty,acomespendene,aniner
10          __         ____           _  _   _____                        1                . J           _  _    ___ ___ ----  __--_-,J,`,--t~+,,,I,L.~  LLt+|LJL\,I18   es   un?   c.onespondencia   par   paite   del   REristeho   de   Gencia,   Irmvacich,   Teenolqgia
Telecomunicaciones9esunlnformedeValoraci6ndeReglamentosMunicipales,SolicitnddeAdopci6nd
T`^^-^+-T]=____L=___   A ,I---I  rT.~T==T,-.-.DecretoEjecutivo44335-MCITT,resoluci6n,Hacienda~elnformaci6ndeCusodelaUIT,esteinfome

__       -r.._ __,  --Tr-t .----- ~ +|+i,Jrt,I.+r&& ,

1___i_-_I_    1bastante largo, entonces someto a votaci6n si- ustedes lo tienen
asuntos jutdicos para su revision y valoraci6n, aprobado con 5 votos positivos y queda definitivamen
aprobado con 5 votos positivos.

Por lo tanto, el acuerdo queda de la siguiente forma:

18-OficioMCITT-DVT-OF-456-2024defechaoldejuliode2024enviadoporelsefiorHubertvargas
Picado,  Vlcemjnistro  de Telecomunicaciones, Miristerio de Cjencia, Irmovaci6n, Tecnologia y
Teleeomunicaciones, dirigido a la Presidenta del Concejo Municipal, Sra. Karia Tatam Baltodano
Sequeira,medianteelqueremjtelrformedeValoraci6ndeReglamentosMulcipales,So]icitudde
Adopci6n del Decreto Ejecutivo 44335-MCITT, resoluci6n, Hacienda e lnfomaci6n de Curso de
la UIT. Considerando la importancia de analizar dicho dcounento, este Concejo acuerda: Remitir
copia del infome a la Comisi6n Municipal de Asuntos Juridicos para su analisis y mos brinde un
criterio  al  respecto.  Comuulquese.  C:  Vicemjnisterio  de  Te]eeomuhicaciones.  Aprobndo  per
unanimidad con cinco votes positivos de log regidores propietarios lharfu Tatiam Baltodano
Sequeira,ElsaGabrie]aTorresMontielyJohanTa]iSa]inasRosa]esylosregidoressup]entes
en  ejercicio  Yoselyn  Tatinna  Cambronero  Morn  y  Carlos  Morera  Pel.alta.  ACUERDO
DEFINITIVAMENTE APROBADO.

a bien que lo remitamos a la comisi6n d

ARTICUL0      V
±nfQrme de Comisiones y del Sefior A]ca]dg

La regidora Karla Tatiara Baltodano Sequeira Presidenta Municipal comenta, siguiendo con el arden de
^1_     _--L1___|_   I     =__I_____  _    \_                  `    `,               +    \          ,-             \        ~  \dia,articulo5,infomedecomisi6nydelsefioralca]de,paraeldiadehoynoteriein-usinformesdecomjsi6
vamos a darle la palabra al sefior alcalde para su informe. . .

EI Alcalde Municipal Teddy Osvaldo Zdfiiga Sanchez indica, muy buenas noches estimados compafiero
del Concejo Municipal y a los sindicos bdsjcamente decirles que ya la semana pasada recibimos lasJ llan
de la maquirmria, que ya se dio la orden de pedido de los tub-ricines y que esinriamos con toda la fe y e
optimismo de que esta semana ya empiece a operar la maquinaria en t-och capacidad para beneficio de` 1
comunidades por el momento hemos estado atendiendo lo que es la emergencia, lo que mos ha demandad
casiquecasiquetodalaoperaci6ndeequipoquetenemosactualmenteeninaqulnariayquealfinaltuvimo
undesgasteenunodelosequipos,principalmenteenelbackhceyquevamos-averc6m-opodemosrepara
porque eso ngs impide a nosotros como Gohiemo Local trabajar en esa linea y que la r6unich en la q
`, Iustedesestuvieron,perolaciudadanianoestuvoconlaContral6ria,seconvers6-so6relasdisposicionesqu

se tienen y los elementos de mejora y las implicaciones que tiene la admiristracidn actunlinente, al tene
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cuatro presupuestos improbados, que una serie de indicadores e indices q
municipalidad que esfan en fase inicial y bdsica todos, entonces de chi no p
tenemos que avanzar en muchas de esas lineas y que esta semana estamos
losjuegos nacionales, que lo ha estado liderando la Vicealcaldesa, se esfa haciendo un esfuerzo para
tener actividades durante todos los dias, este en parts de 5 a 7 de la noche y que el cierre de los
juegos van a ser el dfa viemes, que ya estanos preparando la celebraci6n del 25 de julio que el 23
tenemos a la Asanblea Legislativa en el canton de Nandayure, la Comisi6n de Infraestructura de la
Asanblea sesionando en nLiestro canton y que el 24 tenemos la visita del sefior presidente don
Rodrigo Chaves al  canton, que viene a partir de las 2:30 pin  segiin el  calendario que mos esfa
pasando Casa Presidencial y que seria importante que este Concejo al igual que los sindicos del
canton, pudieran participar y ser parte de esa visita y esa reunion que queremos que sea muy abier(a
al pueblo y que tanbien podamos venir aca porque se que Casa Presidencial y el Presidente trae
muy buenas noticias para el canton en temas de recursos y en apoyo tanbi5n a Nandayure, entonces
basieamente  eso,  esta  semana  esperamos  tener  listo  ya  todo  para  presentarles  a  ustedes  el
presupuesto extraordinario que quisiera conversar mds adelante ustedes sobre el mismo, por el
momento seria parte de la alcaldia.

® ARTICUL0     VI
Asuntos varios

ha regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira Presidenta Municipal comenta, articulo 6 Asuntos
varios, no tenemos asuntos varios y vamos a proceder con un reeeso de 10 minutos mds o memos.

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira Presidenta Municipal comenta, vamos a seguir con
la sesi6n.

ARTIC U L0      VII
Es|}acio de los Sindicos

La regidora Karla Tatiana Baltodano Sequeira Presidenta Municipal comenta, siguiendo con el
orden del dia, el articulo 7, el espacio de los sindicos, A.Ivaro.

EI Sindico suplente Alvaro Alvarado Enriquez comenta, buenas tardes, compafieros, buenas tardes,
sefior alcalde, pueblo en Nandayure, en el marco de la de la conversaci6n que hizo el compafiero
efior alcalde sobre La parte de la oficina de la mujer cuando este se estaba formando el equipo de

trabajo, fuimos a una mesa de trabajo me toc6 la parts cultural y la parte social, yo como sindico a
nivel  cantonal  me  preocupaba que  solanente habia  una oficina de  la mujer,  cuesti6n  de  que

andayure necesita e impactar a la adolescencia, a la nifiez, tambi6n al hombre, 6Por qu6 no al
ombre?   Los   hombres   tambich   han   sido   agredidos,   ]os   hombres   tanbi6n   necesitan   que

impactaremos, o sea en la parte social, felicitar al sefior alcalde por esta iniciativa de abrirla, abrir
ds canales para impactar mds este asunto sobre la poblacich, i y pueblo de Nandayure! les tenemos

na sorpresa que, todavia no se las voy a revelar porque estanos en ]a parte de legalizaci6n y un
infin de asuntitos ahi que conlleva esto, pero  se esta haciendo  un megaproyecto que viene a
escongestionar, viene a ayudar todo lo que es esta parte social, la cual este en su momento se les
a a dar por conocido, tanbien les digo, pueblo de Nandayure, estamos trabajando solamente que
os den tiempo porque las cosas se planifican para que todo salga bien junto con ustedes podemos
acercosasgrandesyvanosahacercosasgrandes,repito,graciasalsefioralcaldeporestainiciativa
or abrir esta oficina ampliarla es cierto lo que el dice no esta quitando la oficina de la mujer, la
sfa haciendo mds abierta y eso a nosotros los sindicos que somos los representantes y la voz del
ueblo en general, mos va a abrir para nosotros poder llevar proyectos a las comodidades, antes
olanenteesaoficina,noslimitabaytengoentendidoquesisehatrabajadomnybien,1afuncionaria
o ha hecho excelentemente bien, pero solanente se enfocaba como en la mujer, nada mds las
ujeres, la cabecera de fanilia en ciertos seetores de lo que es el canton, ahora co-n esta apertun de
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